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Alkohol i ljudi vol. 1 

Piva i svijet 

Kroz cijelu ljudsku povijest, čovjek je 
uvijek bio oblikovan, ali ne samo od 
prirode nego i od drugih ljudi. Drugim 
riječima, bio je oblikovan i od društva i 
kulture/norme tog društva. Svaka 
kultura je različita no i veliki broj 
kultura dijeli određene karakteristike 
kao što su: tradicionalne nošnje, 
legende, proslave, hrana... No naravno, 
veliki broj kultura ima i svoj alkohol. Pa 
danas se vraćamo kroz povijest da 
vidimo od kud potiče najdraže piće svih 
bauštelaca, to jest Piva. Prvi recept pive 
potiče iz južne Mezopotamije koji je bio 
zabilježen 7000 godina pr.Kr., no postoje 
i drugi izvori koji govore da se piva 
pojavila i u Kini 5000 prije Krista. Dr. 
Solomon Katz vjeruje da je čovjek još 
prije naučio fermentirati žitarice kako bi 
proizveo pivo. Piva bi se pojavila i u 
drugim civilizacijama kao u Egiptu i 
Rimu. Vjeruje se da radnici piramida su 
bili “plaćeni” čak s 4 litre pive po danu 
(kakvi vanzemaljci, vidite što će čovjek 
za pivu napraviti). Radi Rimljana je piva 
došla u Europi, gdje bi se proširila u 
popularnosti, mnogi proizvođači 
pive  su dodavali razne dodatke, ali 822 
godine bi Benediktinski redovnik 
zabilježio korištenje hmelja u pivi što bi 
kasnije postalo standard. U SAD-u 
proizvodnja pive je doživjela veliki rast 
1620-ih gdje su nastale pivovare koje su 
u ponudi imali pive slične onima iz 
engleske, ali bilo je i dosta 
eksperimentiranja oko okusa radi 
miješanja stilova i dodavanje novo 
pronađenih namirnica na novom 
kontinentu. U doba industrijske 
revolucije radi razvoja tehnologije došlo 
je do bolje proizvodnje. U tom periodu 

Arthur Guinness bi napravio novi stil 
pive radi kojeg je potpisao ugovor o 
najmu na 9000 godina pivovare St. 
James’s Gate u Dublinu. Prije 1800-tih 
godina najzastupljeniji tip pive bio je ale, 
što se promijenilo nakon 1830 kada je 
napravljena prva metoda za 
proizvodnju lager pivi. Tek u 
Copenhagenu 1883. godine razvio se prvi 
čisti soj kvasca, koji je pomogao s 
okusom i konzistentnosti pive. Pivska 
industrija doživljava procvat u mnogim 
inovacijama i sve do danas nastavlja biti 
jako natjecateljska industrija.   M.B. 

Križaljka 

OKOMITO 

1 Vrsta tiska stiskanjem bojila kroz 
svilu, svilotisak, 2 Barbarski narod, 
utemeljili kraljevinu na zapadnom 
Mediteranu, 3 Auto-oznaka za 
Vinkovce, 4 Upala stijenke najveće žile 
u ljudskom tijelu, 5 Čivija, brokva (reg.), 
6 "Novo" na njemačkom, 7 Talijanski 
grad, leži na rijeci Po, 8 Grad u istočnoj 
Engleskoj, ima predstavnika u Premier 
ligi, 9 Auto oznaka za srpski grad 
(nesreća 1. studenog), 12 Određeni član u 
španjolskoj gramatici, 14 Familija 

sovjetskih automatskih puški, 16 
Europska konfederacija jezuitskih 
alumna, 18 Kiselina (lat.), 20 U svijetu 
auto-motosporta, engleska riječ za 
trkaći krug, 21 Inicijali hrvatskog 
premijera, preminuo 2007., 23 Oznaka za 
saveznu državu Kaliforniju 

VODORAVNO 

10 Kršćanski svetac, zaštitnik 
zaljubljenih (14. 2.), 11 Dopusni veznik, 12 
Egipatski faraon, "vlasnik" najveće 
grobnice na svijetu, 13 Oznaka za 
saveznu državu Tennessee, 14 
Materijalno ili nematerijalno dobro koje 
se može iskoristiti, 15 S tog mjesta, od 
tu, 16 Inicijali muža Sade Adu, 17 Takav 
(reg.), 18 Enzim za regulaciju tekućina u 
tijelu (po lat. ren - bubreg), 19 Oznaka za 
saveznu državu Illinois, 20 Pokazna 
zamjenica, 21 Nadimak francuske 
dizajnerice Chanel, 22 Najzastupljeniji 
metal na Zemlji, ključan u elektronici, 
23 Neformalni pozdrav na engleskom 
jeziku, hello, 24 Stanovnik drevnog 
carstva na sjeveru Mezopotamije, 25 
Rimski bog požude, svoje žrtve gađa 
lukom i strijelom, 26 Filmski lik Jima 
Carreya, Ventura   A.D. 



Cajka mjeseca 

Snežana Jovanović Šikica – Šikica 

Dragi čitaoci, pred nama je novi mjesec, 
a što krije februar to već i ptice na grani 
znaju. Dani postaju duži, vrijeme je 
nekako aljkavo i nikakvo, ali ćuti se 
svejedno u zraku ta opojna tvar jača od 
tek skuhane turske kafice. Pričam, 
naravno, o mjesecu ljubavi i, dok se već 
držite za glavu misleći da je vrlo 
indikativno da sam odabrao ljubavnu 
pjesmu za mjesec ljubavi, odmah vas 
mogu zaustaviti. Rubrika Cajka 
mjeseca, barem za mog autorskog 
razdoblja, nije bila namijenjena 
visokome nivou, pa tako ni ovaj put ne 
ću ciljati ni na što više negoli niskih 
strasti. Za niske strasti, stoga, ide 
numera koja na njih i navodi i o njima 
govori. Po toj je pjesmi i autorica 
ovomjesečne numere Snežana 
Jovanović dobila i nadimak Šikica. Kao i 
kod svih malo starijih pjesama koje se 
bave erotskom tematikom uvijek se u 
njima upotrebljava neka istoznačnica 
malo pristojnijeg prizvuka za referiranje 
na taj određeni tjelesni čin pa tako i 
Snežana upotrebljava glagol „šikicati“, 
što vjerujem da će vam i ući u osobni 
rječnik kao humorističniji naziv za 
ljubavni čin. Pjesma se bavi 
nagovaranjem staroga lole da ipak 
glavni ženski lik nije premlad za 
„šikicanje“ usprkos tome što joj nana ne 
da da se bavi takvim aktivnostima. Na 
koncu lola poklekne i pristane na 
ljubavni okršaj u sokaku. Stoga, dragi 
čitaoci, strastveno obgrlite svoje 
odabranike (ili nabrzake nađite nekoga 
friškog, ja svakako ne ću osuđivati!), 
obvezatno omotajte svoju viršlicu i 
prepustite se niskim strastima uz 
milozvučnu melodiju Snežane 
Jovanović. Mašala i živjeli!   M.B. 

 

 

 

 

 

Duga Resa meme mjeseca 

 

Šahovski zadatak 

Bijeli je na potezu i matira u 4 

 

 

 

 

Pijandura mjeseca 

Pijandura:   
★ ★ ★  

Planinar: 
★ ★ ★ ★  

Ljubavnik: 

★ ★ ★ ★ ★ 

Veljača je mjesec ljubavi, a titula 
Pijandure mjeseca stoga logično mora 
pripasti najvećem zavodniku u sekciji. 
To je bez dvojbe Jona M. Šegota, redovni 
študent FER-a koji se u KSET učlanio 
prije više od godinu dana kada je bio tek 
brucoš. Odabrati ispravnu sekciju Joni 
nije bilo nimalo teško. Trenirao je 
plivanje 8 godina te je općenito ljubitelj 
fizičke aktivnosti, a njegovu strast 
prema alkoholu najbolje ilustrira 
anegdota iz prvog srednje. Za vrijeme 
učiteljskog štrajka, tijekom kojeg mu se 
nastava sastojala od svega 3 predmeta, 
Jona je zajedno sa svojim drugarima 
odlučio krstiti bocu domaće šljivovice 
prije sata geografije. Nekim čudom je 
profesor uspio dokučiti da je Jona 
prilično pijan, te naš junak završava 
kod psihologice na ozbiljnom 
razgovoru. Srećom se izvukao samo s 
opomenom, a od tada ga prati reputacija 
zločestog dečka. Međutim Jona je bistar 
momak i cijelu srednju školu balansira 
svoju vragolastu stranu s iznimnim 
akademskim uspjehom, pogotovo u 
području fizike. Višestruki je natjecatelj 
na državnoj razini iz tog predmeta, čak 
je jedne godine uspio postići i visoko 3. 
mjesto (bronca zlatnog sjaja kako se 
kaže u narodu). Dok su ostali koristili 
dane prije natjecanja za dodatnu 
pripremu, Jona bi impresionirao zgodne 
cure i profesorice kompleksnim 
raspravama o neprestanoj ekspanziji i 
tajnama svemira. Nažalost, istraživački 
novinari Gorskog lista nisu uspjeli 
zaključiti jesu li spomenute djevojke 
stvarno bile impresionirane 
dubokoumnim temama ili Joninim 
plivačkim ramenima te leđnim 
mišićima. Jona je sada srećom zreo 
mladić i svečano obećaje da će umjesto 
slamanja srca, svoju energiju usmjeriti 
na osvajanje planinskih vrhova s 
Pijandurama!   J.K. 
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